



壬寅年五月初三  
2022年6月1日  
星期三

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrrb@163.com

国内统一刊号: CN33-0018  
邮发代号: 31-2 总第12122号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

## 浙江发布稳经济 38条政策措施

据浙江在线 昨日上午,浙江省稳住经济一揽子政策措施新闻发布会在杭州召开,对外介绍政策情况。

今年以来,为高效统筹疫情防控和经济社会发展,浙江先后谋划了第三批政策措施,有力推动了今年浙江经济实现“开门红、开门好”。但进入4月以来,受疫情、国际市场变化等超预期因素影响,全省经济下行压力有所加大。记者现场了解到,为进一步稳住全省经济大盘,浙江研究制定了稳住经济一揽子政策措施,主要包括8个方面、38条政策措施。其中,38条政策包括7项财政支持政策、6项金融支持政策、4项投资政策、4项促消费政策、5项稳外贸稳外资政策、4项保粮食能源安全政策、5项保产业链供应链稳定政策以及3项保基本民生政策。

记者注意到,在财政支持政策上,浙江进一步加大增值税留抵退税政策力度,确保现有可退增量及存量留抵税额退税,在6月底前基本完成,实现应退尽退;同时加大地方政府专项债券发行使用力度,优先支持符合条件的新型基础设施和新能源项目。聚焦受疫情影响重点行业,对小微企业给予担保额度、期限、费率等政策倾斜。

在金融支持政策上,将实施还本付息政策应延尽延,加大对普惠小微贷款支持力度。

在促消费政策上,将发挥消费券杠杆撬动作用,统筹有序发放汽车、家电、家具家装、餐饮住宿、文旅体育等各类消费券;稳定增加大宗消费政策支持,持续研究优化新能源汽车奖补政策。

在保产业链供应链稳定政策上,对受疫情影响暂时出现生产经营困难的小微企业和个体工商户,实行用水、用电、用气欠费不停供政策,设立6个月费用缓缴期,缓缴期间免收欠费滞纳金;同时,推动阶段性减免市场主体房屋租金和房产税、城镇土地使用税。

在保基本民生政策上,实施住房公积金阶段性支持政策,对受疫情影响的企业,可按规定申请缓缴住房公积金,到期后进行补缴。

据介绍,为确保8方面38条政策措施的高效落实,浙江明确要建立健全高效落实机制,确保各项政策在6月底前全部执行到位。

## 携手落实“两法” 共护祖国未来

省检察院通报未检工作情况

本报讯 记者胡翀 通讯员龚婵婵、陶晨报道 携手落实“两法”,共护祖国未来。昨日上午,省人民检察院召开新闻发布会,通报全省未成年人检察工作情况,发布2022年度全省检察机关未成年人司法保护典型案例。

省人民检察院党组成员、副检察长孔璋介绍,去年6月1日,修订后的未成年人保护法和预防未成年人犯罪法(简称“两法”)正式施行。一年来,浙江检察机关将学习贯彻“两法”与推进未检精细精准办案、融合一体监督、业务统一集中办理等重点职能、重大活动紧密结合,工作取得新的进展。

据悉,2021年全省检察机关对侵害未成年人犯罪提起公诉2624人,同比上升3.2%,一审被判处有期徒刑以上刑罚142人,无期徒刑以上23人;办理监护侵害和缺失监督案件118件,同比增长24.2%;支持起诉抚养权纠纷等案件277件,同比增长3.3倍;办理涉未公益诉讼案件254件,同比增长近40%;全省检察机关共对269名

未成年被害人发放司法救助金219.6万元,46名未成年犯罪嫌疑人经帮教考上大学。

“围绕家庭、学校、社会、网络、政府、司法‘六位一体’新时代未成年人保护大格局,我们坚持以检察监督助力五大保护落实落细,努力提升‘1+5>6=实’的未成年人保护叠加效应。”孔璋说,为有效监督“甩手家长”履职管教、依法带娃,全省检察机关共制发“督促监护令”243份,推动解决涉未成年人案件背后家庭监护不力、监管难点难点问题。

金华市检察院“帮帮我885”未成年人保护联动平台、诸暨市检察院“星海守望”未成年人违法犯罪预防治理平台……全省检察机关利用数字赋能,加快多场景建设,数字未检工作平台不断涌现,在驱动浙江未检工作高质量发展、撬动未成年人保护整体质效跃升上取得初步成效。

同时,发布会上还公布了2022年全省检察机关未成年人司法保护十起典型案例。

## 爱“乒”才会赢

省财贸金融系统职工乒乓球比赛上演超燃对决



乒乓球赛对决现场。

本报讯 记者程雪摄影报道 5月29日至31日,由中国财贸工会浙江省委员会主办,浙江经贸职业技术学院承办的“喜迎二十大,奋进新征程”第四届浙江省财贸金融系统职工乒乓球比赛在杭举办。省总工会一级巡视员赵祖地出席活动开幕式并讲话。

比赛由男子单打、女子单打、混合双打三个项目构成。来自浙江各市财贸(金融)工会、各直属工会的38支队伍、300名职工参加比赛。发球抢攻、正手对攻、底线拉球……比赛逐渐进入白热化阶段,技术较量的画面频频出现,比分交替上升,让观众观摩的职工大呼过瘾。参赛选手在比赛中赛出了水平,赛出了友谊,也赛出了好成绩。经过激烈角逐,农商银行代表队、绍兴市财贸工会代表队、浙商证券代表队分别获得比赛第一、二、三名。

## 史济锡在全省镇街(园区)产业工人队伍建设改革工作现场推进会上强调 要以钉钉子精神 扎实推动“产改”工作走深走实



5月30日至31日,全省镇街(园区)产业工人队伍建设改革工作现场推进会在宁波召开。 记者邹伟锋摄

本报讯 记者李凡报道 5月30日至31日,全省镇街(园区)产业工人队伍建设改革工作现场推进会在宁波召开。

省人大常委会副主任、省总工会主席、省“产改”协调小组副组长史济锡出席会议并讲话。省总工会党组书记、副主席吕志良主持会议并传达全国会议精神和省委书记袁家军、省委副书记黄建发的批示。宁波市委副书记钟关华出席会议并致辞。省总工会党组成员、副主席张卫华,宁波市第十五届人大常委会副主任、市总工会主席李谦出席会议。

今年是推进“产改”工作五周年和深化非公“产改”全国试点工作一周年,史济锡充分肯定

和第十五次党代会的胜利召开。省人大常委会副主任、省总工会主席、省“产改”协调小组副组长史济锡出席会议并讲话。省总工会党组书记、副主席吕志良主持会议并传达全国会议精神和省委书记袁家军、省委副书记黄建发的批示。宁波市委副书记钟关华出席会议并致辞。省总工会党组成员、副主席张卫华,宁波市第十五届人大常委会副主任、市总工会主席李谦出席会议。

五年来我省“产改”工作取得的成效,系统总结了“产改”工作形成的经验,全面分析了“产改”工作面临的新形势、新任务、新挑战,对持续深化“产改”工作,尤其是充分发挥镇街(园区)在“产改”中的重要作用提出了具体要求。

他指出,要深刻领会中央和省委书记贺信精神与学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神结合起来,把全心全意依靠工人阶级方针贯彻到改革工作推进全过程,努力建成一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质产业工人队伍。要全面履行《工会法》赋予的职能,充分认识“产改”工作人法的重大意义,以《工会法》学习宣传贯彻为契机,进一步凝心聚力、创新举措、真抓实干,提高全社会尤其是产业工人对“产改”工作的知晓度和认可度。

要坚持“产改”与“共富”、“产改”与“数改”、“产改”与“群团改革”、“产改”与工会工作的系统融合。要研究破解镇街(园区)“产改”工作中存在的问题,不断提升镇街(园区)落实改革举措的工作实效,确保“产改”工作能真正落地落实。

史济锡强调,要不断深化“产改”工作,有效助力高质量发展建设共同富裕示范区。要根据省委

## 童心向党



“六一”儿童节来临之际,舟山市普陀区六横镇中心小学利用课余时间,组织三年级70多名学生穿着统一黄色校服,在足球场排出了“童心向党”四个大字,庆祝节日的到来。 通讯员刘生国、刘军杰摄

## 13位身着警礼服、肩披红绶带的公安英模代表集体亮相

## 他们载誉归来 讲述人民警察为人民的故事

本报讯 记者程雪报道 5月25日,全国公安系统英模集体表彰大会在北京召开,习近平总书记亲切会见与会代表。我省公安机关35个集体、54名个人在大会上受到表彰。昨日,我省召开全国公安系统英模浙江代表记者见面会,会上介绍浙江公安队伍建设情况,13位身着警礼服、肩披红绶带的公安英模代表集体亮相,部分代表讲述了人民警察为人民的故事。

在疫情防控一线坚持到退休那一天的老民警徐华,跳入激流勇救群众的老民警徐和平,冲进火场抱出煤气管的章君海,面对绑架劫匪空手夺刀的童利建……这些感

人的民警事迹发生在淳安县公安局。多年来,该公安局围绕打造最安全旅游目的地,精准落实降警情控发案,刑事发案持续下降,打击侵犯犯罪始终走在省市前列,率先实现命案全破;在保护生态上,集中力量开展网箱整治、挖沙船整治,有力保护千岛湖“天下第一秀水”;在改革攻坚上,创新推出“流动车管所”,开通“旅游+车检”服务。淳安县群众安全感和满意度始终位居前列,该县连续17年被命名为“平安县”,摘得全省首批一星金鼎。淳安县公安局被评为全国优秀公安局。(下转第4版)

## “守好红色根脉·班前十分钟活动”

## 班前十分钟 助企添干劲

北仑“娘家人”用职工语言讲好身边故事

本报讯 记者张浩呈 通讯员陈旭野、王艳卉报道 “‘浙江工匠’李永军组建的一支以党员带头的海岛义工大队,积极投身‘照亮渔民归航路’行动,永葆党员的初心使命,扎根海岛服务群众和用用户……”日前,宁波新安东密封保温系统有限公司入党积极分子刘可,在工会推动下,辖区内的“班前十分钟活动”开展得如火如荼。

在宁波亚洲浆纸业有限公司,开展了主题为“了解企业文化,优质服务流程”的“班前十分钟活动”,带领新入职职工走进浆造纸博物馆,解开现代造纸的

听党话、跟党走,进一步实现企业和职工的“共同富裕”,宁波北仑青峙工业社区总工会积极发动辖区各企业工会持续开展“守好红色根脉·班前十分钟活动”,为新一天的工作开启沐浴阳光,洗涤心灵。

为了激发企业活力,提升“产改”效能,引导产业工人坚定不移

神秘面纱,并现场实操造纸六大步骤,共同探究造纸的前世今生,探寻古法造纸的秘密,短短的十分钟,不仅让新职工了解到企业的造纸文化,而且增强了新职工的归属感、荣誉感。

“以前只关注自己工作的‘一亩三分地’,自从公司开展‘班前十分钟活动’以来,每天听班长分享,感觉视野被打开了,学到了不少东西,干活也来劲儿了!”宁波金发新材料有限公司罐区一线职工小王说。

为了让各企业在开展“班前十分钟活动”时有的放矢,青峙工

业社区总工会鼓励各企业以班组为主体,以班组长、劳模工匠、党员骨干为主讲人的基本形式,根据实际情况制定“理论学习十分钟”、“故事分享十分钟”、“建言献策十分钟”、“交流互动十分钟”等类型,利用黄金十分钟时间植入红色教育、时政要闻、企业文化、劳模故事、防电信诈骗等知识,用职工的语言讲好理论知识和身边故事,让创新理论宣传飞入企业最基层的组织单元。并以此搭建企业和职工交流的平台,让每位职工都能主动思考、参与管理,形成职工建言献策的良性循环体系。

“十分钟很短,也不影响企业正常生产,这样‘短平快’的学习方式让我们生产一线的职工能在工作间隙学习,及时了解党及工会的最新精神。”青峙工业社区党委书记、工会主席唐丹丹说。

接下来,青峙工业社区总工会将继续深化“守好红色根脉·班前十分钟活动”,并计划拓展“班后十分钟”,对当日工作情况、业务问题及工作中出现的疑难杂症等进行总结及处理,对存在的隐患风险及时消灭,为一天的工作画上完美的句号。